Dugga 2: TMS063 Matematisk Statistik. Tisdag 19 maj, 2015. Examinator: Marina Axelson-Fisk.
Tillatna hjdlpmed: typgodkind miniriknare och bifogade formelblad och foérdelningstabeller.
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Varje uppgift ér vird 4 podng. Duggan kan ge bonuspoing pa matstat-delen pa den slutliga tentan. For 1
bonuspoing krivs 6 poing, for 2 bonuspoing krivs 9 poing (av totalt 12 poing).

1. Antag att vi har féljande gemensamma fordelning for diskreta stokastiska variabler X och Y:

X=0 ]| X=1 ]| X=2
1 0.1 0.2 0.3
2 0.05 0.15 0.2

Y
Y

a) Bestidm frekvensfunktionen for marginalfordelningen for X.
b) Bestidm frekvensfunktionen for den betingade fordelningen av Y givet att X = 1.

Losning:
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£,(0) = 0.1 + 0.05 = 0.15
£ (1) = 0.2+ 0.15 = 0.35
£ (2)=03+02=05
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frn(2) = o35 = 0



2. Antag att vi har 8 observationer fran en normalfordelning N (i, 4), dir stickprovsmedelvirdet blev
X = 9.8. Bestim ett tva-sidigt konfidensintervall for u med konfidensgrad 99%.

Losning:

Konfidensintervall for u i normalfordelningen nér o2 ir kind:
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= Xiza/Z\/_ﬁ =9.8 i 258\/—§: 9.8 i 1.824

dar Za/z = Zp995 = 2.58.



3. Fortsitt pa uppgift 2. Hur ménga fler observationer behdvs for att vi ska halvera konfidensintervallets
bredd om vi anvinder samma konfidensgrad?

Losning:
Vi vill alltsd att
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